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Ανατριχιαστικές μαρτυρίες γιατρών που 
εξέτασαν θύματα βιασμού από Τούρκους το ’74
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις
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ΞΥΠΝΗΣΑΝ ΟΙ ΕΦΙΑΛΤΕΣ

Συγκλονιστικές ήταν οι αφηγήσεις των γιατρών του 1974, οι οποίοι βίωσαν την 
τουρκική θηριωδία. Ο ιατρικός σύλλογος τίμησε  τους γιατρούς του πολέμου σε 
μια λιτή αλλά συγκινητική τελετή.

40 χρόνια μετά την τουρκική εισβολή και οι μνήμες για τους ανθρώπους που 
βίωσαν από πρώτο χέρι τον βάρβαρο κατακτητή παραμένουν ακόμη νωπές. Την 
ώρα που ο Αττίλας περνούσε σαν οδοστρωτήρας πάνω από τον κυπριακό λαό, 
ιατροί με κίνδυνο την ζωή τους έδεναν την δική τους μάχη και έτρεχαν να σώσουν 
ζωές.
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Όλους αυτούς τους ιατρούς που εκείνο το τραγικό καλοκαίρι του 1974 
υπηρέτησαν τον όρκο του Ιπποκράτη χωρίς να σκεφτούν ούτε και για μια στιγμή 
να φύγουν να σωθούν από τα πυρά των Τούρκων, που περνούσαν από πάνω τους, 
τίμησε 40 χρόνια μετά, ο ιατρικός κόσμος.

 Οι συγκλονιστικές μαρτυρίες τους βρίσκονται στο βιβλίο που έχει 
εκδοθεί με τίτλο «Ο άλλος πόλεμος των γιατρών του 1974″ αποτυπώνουν 
τα αίσχη των εισβολέων.

Ανατριχιαστικές είναι και οι μαρτυρίες των γυναικολόγων που χειρίστηκαν 
εκατοντάδες κτηνωδίες βιασμών και κακοποίησης γυναικών κάθε ηλικίας.

 Την εκδήλωση τίμησε με την παρουσία του και ο πρόεδρος της βουλής Γιαννάκης 
Ομήρου.
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Οι γιατροί – μέλη του, που υπηρέτησαν στα χαρακώματα της Ιατρικής για 
να σώσουν ζωές το καλοκαίρι του 1974, κατά το πραξικόπημα και την 
τουρκική εισβολή,  τιμήσεο Ιατρικός Σύλλογος Λευκωσίας – Κερύνειας 
«Ιπποκράτης»
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Σε ανακοίνωσή του, ο Ιατρικός Σύλλογος Λευκωσίας – Κερύνειας «Ιπποκράτης» 
αναφέρει πως η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στις 20:00, στο Διεθνές 
Συνεδριακό Κέντρο στη Λευκωσία, ενώ θα είναι ανοικτή για το κοινό.

Την εκδήλωση που ήταν ανοικτή στο κοινό προσφωνήσαν ο Υπουργός Υγείας 
Φίλιππος Πατσαλής, ο Πρόεδρος του Συλλόγου δρ. Σταύρος Σταύρου, ενώ  
αντιφωνήσαν, εκ μέρους των τιμώμενων, ο δρ. Ανδρέας Δημητριάδης και η δρ. 
Βάσω Παναγιώτου.

Επίσης, ο αναπληρωτής καθηγητής του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας του 
Πανεπιστημίου Κύπρου, Πέτρος Παπαπολυβίου, παρουσιάσε το βιβλίο του 
δημοσιογράφου και ερευνητή Χρύσανθου Χρυσάνθου «Ο άλλος πόλεμος των 
γιατρών το 1974», το οποίο περιλαμβάνει συγκλονιστικές μαρτυρίες για την 
προσφορά 85 γιατρών, μεταξύ των πολλών άλλων, που μοχθούσαν με αυτοθυσία 
για να απαλύνουν τον ανθρώπινο πόνο.

Η ερευνητική προσπάθεια, σε πρώτο στάδιο, επικεντρώθηκε ως επί το πλείστον 
στα νοσηλευτήρια, τα ιατρικά κέντρα και τα υγειονομία της πρώτης γραμμής του 
πυρός, που λειτουργούσαν στην Κερύνεια, τη Μόρφου και τη Λευκωσία, ενώ 
προγραμματίζεται να συνεχιστεί η έρευνα για τον εντοπισμό και την καταγραφή 
μαρτυριών για τους υπόλοιπους γιατρούς, οι οποίοι, αψηφώντας τους κινδύνους 
για τη ζωή τους, παρέμεναν πιστοί στον όρκο του Ιπποκράτη.

“Οι γιατροί είχαν να περιθάλψουν πληγωμένους από σφαίρες, ακρωτηριασμένους 
από εκρήξεις οβίδων, εγκαυματίες από βόμβες ναπάλμ, βιασμένες από Τούρκους 
στρατιώτες γυναίκες, γριές, κορασίδες, κακοποιημένους αιχμαλώτους, ασθενείς 
πρόσφυγες, οι οποίοι ζούσαν σε άκρως ανθυγιεινές συνθήκες, εκτεθειμένοι στην 
απειλή μολυσματικών ασθενειών και επιδημιών.

Το έργο των γιατρών, όπως τεκμηριώνεται στο βιβλίο του Χρύσανθου Χρυσάνθου, 
ήταν επιπρόσθετα δύσκολο, εξαιτίας των βομβαρδισμών, των πολεμικών 
συγκρούσεων, του χάους που επικρατούσε, αλλά και της εχθρικής συμπεριφοράς 
πραξικοπηματιών, που είχαν καταλάβει το Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας και άλλα 
νοσηλευτήρια”, γράφει η ανακοίνωση.
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